
EMI/PARLOPHONE 3C 064-04449 - MAGICAL MYSTERY TOUR   
    

    
 Apple logo inside gatefold cover   

 

 

  
Booklet    
    
EMI/PARLOPHONE 64-1044491 - MAGICAL MYSTERY TOUR   
    

    
 Apple logo inside gatefold cover  Release number on rear cover 

3C 064-04449 

 

 

  
Booklet    
    
APPLE PMCQ 31513/4 - THE BEATLES [2-LP]   
    



   
German SMO 2051/52 cover with poster & photos (some made in Germany, some made in Italy) 

   

 

4 Photos Poster Italian posters have  
censored photo of Paul 

 

  

  

Originals come in shiny black inners (made in Italy)   

    
Early copies came with Italian 4 page insert   

    
 T1 after YEX number   



    
More spacing under PMCQ T1 after YEX number   

    
 T2 after YEX number   

    
More spacing over PMCQ T2 after YEX number   

    
Distribuzione E.M.I. Italiana  
on A-side 

T2 after YEX number   

    
APPLE PCS 7067/7068 - THE BEATLES [2-LP]   
    



    
Comes in German cover number SMO 2051/52, some copies in UK cover, made for export, but also sold in Italy 
    
APPLE PMCQ 31513/4 - 3C 062-04173/4 - THE BEATLES [2-LP]   
    

    
Boxed BIEM  Comes in German SMO 2051/52 cover 

    
Boxed S.I.A.E.  Comes in German SMO 2051/52 cover 
    
APPLE 3C 062-04173/4 - THE BEATLES [2-LP]   
    

    
Comes in German 1C 192-04173/4 cover   
    
APPLE 3C 162-04173/4 - THE BEATLES [2-LP]   
    



   
Italian cover, release number on spine only   

    
 3C over 2nd “E” in Beatles   

    
 3C over “S” in Beatles  Cover type 1 

    
Less spacing over Beatles Wide “B”   

    
Less spacing over Beatles Narrow “B”   



    
Contract pressing, double pressing ring Wide single pressing ring Dish label on record 2 

    
Contract pressing, double pressing ring on all sides  Dish label on record 2 

    
Less spacing under Stereo    

    
Small release number on record 1 Large release number on record 2 

    
Records Made in Sweden Disc 1 has YEX  

number on labels 
Disc 2 has no YEX  
number on labels 

 



    
Records Made in Sweden  More space under A  
    
APPLE 3C 164-04173/4 - THE BEATLES [2-LP]   
    

   
  Poster Made in Italy, Number 3C 164-04173/74 

    
DIR. Starts over EMI   Cover type 1 

    
DIR. Starts over “An”   Cover type 1 

    



S.I.A.E. starts after DIR.   Cover type 1 

    
Small S.I.A.E. logo   Cover type 2 
    
APPLE 64-1041731/41 - THE BEATLES [2-LP]   
    

   
   Bar code on rear cover 

    
    
APPLE PMCQ 31517 – YELLOW SUBMARINE   
    

    
  Originals come in shiny black inners (made in Italy) 



    
No “An E.M.I. Recording”  With “An E.M.I. Recording”  
    
APPLE PMCQ 31517 / 3C 062-04002 –  YELLOW SUBMARINE   
    

    
  Boxed BIEM  

  

  

Boxed S.I.A.E.    
    
APPLE 3C 062-04002 –  YELLOW SUBMARINE   
    

  

Cover types: 
1) Laminated front cover, 
“GRAFICHIE DOTTIO 
CERNOBBIO” print on back 
cover 
2) Non-laminated cover, 
“Grafica Centonze Como” print 
on back cover 

 
    



    
Boxed S.I.A.E. Cover type 1 Unboxed S.I.A.E. Cover type 1 

    
Handwritten perimeter Cover type 2 No EMI ITALIANA print Cover type 2, white B-side label 

    
 Dirty B-side label Large release number on A-side  

    
Large release number on both sides Made in Sweden “B” centered over “Produced 

by” 

    
Made in Sweden “B” aligned right to  “Produced 

by” 
Made in Sweden “B” aligned with “by” in 

“Produced by” 



    
APPLE 3C 064-04002 –  YELLOW SUBMARINE   
    

    
    
APPLE 64 1040021 –  YELLOW SUBMARINE   
    

    
 Bar code on back cover Record number 3C 064-04002  
    
APPLE 3C 062-04243 / PMCQ 31620 – ABBEY ROAD   
    

    
   PMCQ number centered 

    
 PMCQ number aligned right “I Wan. You” misprint  



  

  

Boxed S.I.A.E. logo    
    
APPLE 3C 062-04243 – ABBEY ROAD   
    

  

Cover types: 
1) Laminated front cover, “Mod. 
2322 – Alt” print on back cover 
 
2) Glossy cover, no “Mod. 2322 
– Alt” print on back cover 

 
Release number on spine only    

    
Boxed S.I.A.E. logo Stereo/Mono print Unboxed S.I.A.E. logo Stereo/Mono print 

    
Cover type 1 Unboxed Stereo print  Half boxed Stereo print 

    



Handwritten perimeter Cover type 2 Additional ring around center  

    
 Boxed S.I.A.E. logo on B-side Made in Sweden, no NCB  

    
Made in Sweden, NCB starts 
under t in Stereo 

YEX number centered  
under “B” 

Made in Sweden, NCB YEX number aligned right 

  

  

Made in Sweden, NCB starts 
under S in Stereo 

YEX number centered under “B”   

    
APPLE 3C 064-04243 – ABBEY ROAD   
    

    
Release number on spine only  Some copies were distributed in LANCIA promo covers (1986) 



    
04243 number under S.I.A.E  No 04243 number under S.I.A.E, comes in Lancia promo cover 
   
APPLE 64 1042431 – ABBEY ROAD  
   

    
 Bar code on rear cover Dish label 

  

 

Flat label   
   
APPLE 3C 062-04348 – HEY JUDE  
   

    
Cover types: 1) Laminated, 2) Non-laminated Narrow The Beatles print,  

single pressing ring 
Cover type 1 



    
Narrow The Beatles print, 
double pressing ring 

Cover type 1 Wide The Beatles print Cover type 1 

    
Unboxed S.I.A.E. Cover type 2 Handwritten perimeter Cover type 2 

    
Additional ring around playhole on both sides  Additional ring around playhole 

on B-side 

    
Big release number on A-side Cover type 2 Big release number on both sides 

  

  

Made in Sweden    



    
APPLE 3C 064-04348 – HEY JUDE   
    

    
    
APPLE 64 1043481 – HEY JUDE    
    

    
 Bar code on rear cover Record number 3C 064-04348  
    
APPLE 3C 062-04433 Y – LET IT BE [Box Set]   
    

    
Box front Box rear, “Printed in Germany”  Box tray  

 
 

  

       Book (mfd. in UK)    



    
Laminated cover    
    
APPLE 3C 062-04433 Y – LET IT BE   
    

    
  Boxed S.I.A.E. STEREO/MONO print 

    
Unboxed S.I.A.E. STEREO/MONO print Boxed S.I.A.E. STEREO only print 

  

  

Handwritten perimeter    
    
APPLE 3C 062-04433 – LET IT BE   
    



    
    

    
 No spacing under STEREO Handwritten perimeter, no space under STEREO 

  

  

Handwritten perimeter, space under STEREO   

    
Swedish contract pressing B starts over 4 in YEX 774 Swedish contract pressing B starts over 2nd 7 in YEX 774 
    
APPLE 3C 064-04433 – LET IT BE   
    

    



  Bold narrow LET IT BE print  

  

  

Wide LET IT BE print    

    
 Barcode on rear cover Small boxed S.I.A.E.  
    
APPLE 3C 188 - 05307/8 - THE BEATLES/1962-1966 [2-LP]   
    

    
    

    
Inner sleeves with release numbers   



    
The Grammophon Company 
Ltd. 

No space over All titles 
produced by George Martin 

The Grammophon Company 
Limited 

 

    
The Grammophon Company 
Ltd. 

Space over All titles produced 
by George Martin 

The Grammophon Company 
Ltd. 

 

    
APPLE 3C 162 - 05307/8 - THE BEATLES/1962-1966 [2-LP]   
    

    
    

    
Big STEREO, no George Martin credits   



    
Big STEREO, George Martin credits The Grammophon Company Limited 

    
Big STEREO, George Martin credits The Grammophon Company Ltd. 

    
Small STEREO    

    
Additional ring around centre on side 3   

    
Additional ring around centre on sides 2&4   



    
Large release number on sides 1, 3 & 4   

    
Large release number on all sides, flat labels   

    
Large release number, contract pressing, dish label   

    
Contract pressing “Made in Sweden”   
    
APPLE 3C 164 - 05307/8 - THE BEATLES/1962-1966 [2-LP]   
    

    



    

    
Inner sleeves with release numbers and rounded corners   

    
    
APPLE 62 1053071/81 - THE BEATLES/1962-1966  [2-LP]   
    

    
    

    
Inner sleeves with release numbers and straight corners   

    



    
APPLE 3C 188 - 05309/10 - THE BEATLES/1967-1970 [2-LP]   
    

    
    

    
    

    
The Grammophon Company Limited   

    
The Grammophon Company Ltd.   
    
APPLE 3C 162 - 05309/10 - THE BEATLES/1967-1970 [2-LP]   
    



    
    

    
Printed inners (not all issues come with these, some come with plain black inners)  
 
Cover types: 
 
1) EMI credits in 1 line 
 
2) EMI credits in 3 lines 
 
3) EMI credits in 2 lines 

 

  

    

    
Big STEREO, The Grammophon Company Limited   

    
Big STEREO, The Grammophon Company Ltd.   



    
Contract pressing, dirty label Misprint I Am The Valrus Side 3 large release number Cover type 1 

    
Small STEREO Misprint I Am The Valrus  Cover type 2 

    
Small STEREO Correct print I Am The Walrus  Cover type 2 

    
Small STEREO Correct print I Am The Walrus, 

additional pressing rings on B-
side 

 Cover type 2 

    
Big release number   Cover type 2 



    
Records Made in Sweden    
    
APPLE 3C 164 - 05309/10 - THE BEATLES/1967-1970 [2-LP]   
    

    
    

    
Inner sleeves with rounded corners   

    
    
APPLE 62 1053091/101 - THE BEATLES/1967-1970 [2-LP]   
    



    
    

    
    

    
    

    
 Dark blue background  Dark blue background 
    
APPLE/EMI PARLOPHONE/ODEON 3C 162-53163/53176 - THE BEATLES COLLECTION [13-LP Box Set] 
    

    



 

EMI Italiana sticker on export copies for USA/Canada Release number on box spine Poster 

    
Box Set contains the Apple LPs Sgt. Pepper’s Lonely Hearts Club Band, The Beatles (2-LP), Yellow Submarine, Abbey Road and  
Let It Be as French LP’s in Italian 3C 164/064 sleeves plus 8 LP’s on EMI Parlophone/Odeon (French LP’s in Italian sleeves). 
    
APPLE/EMI PARLOPHONE - I FAVOLOSI BEATLES 1966-1970 [7-LP Box Set]  
    

    
    
 
 
 
Box Set contains the Apple LPs The Beatles (2-LP), Yellow 
Submarine, Abbey Road and Let It Be as 3C 164/064 editions 
plus Revolver, Sgt. Pepper and Rarities on EMI Parlophone. 

 

 


